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ĐỀ 3 ÔN  HỌC KÌ 1   Môn: Vật lý 12
Thời gian làm bài: 50 phút
Câu 1:  Một con lắc lò xo dao động điều hòa dọc theo trục Ox, thương số giữa độ lớn gia tốc và độ lớn li độ của vật
A. biến thiên điều hòa theo thời gian.
  B. giảm dần theo thời gian.
C. là một hằng số.

D. tăng dần theo thời gian.

Câu 2: Con lắc đơn dao động điều hoà với chu kì 1s tại nơi có gia tốc trọng trường g = 9,8 m/s2, chiều dài của con lắc là: 

A. 0,245m
B. 1,560m
C. 0,248m
D. 2,480m
Câu 3: Con lắc lò xo nằm ngang dao động điều hoà với biên độ A = 4 cm, chu kỳ T = 0,5s, khối lượng của quả nặng là m = 0,4 kg, (lấy 
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=10). Giá trị cực đại của lực đàn hồi tác dụng vào vật là

A. Fmax = 525 N
B. Fmax = 5,12 N
C. Fmax = 256 N
D. Fmax = 2,56 N
Câu 4: Một vật khối lượng 500g dao động điều hoà với biên độ 2 cm, tần số 5 Hz, ( lấy
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= 10). Năng lượng dao động của vật là

A. 1 J
B. 1 mJ
C. 1 kJ
D. 0,1 J
Câu 5: Một con lắc lò xo gồm vật nặng khối lượng 0,4 kg gắn vào đầu lò xo có độ cứng 40 N/m. Người ta kéo quả nặng ra khỏi vị trí cân bằng một đoạn 2 cm rồi thả nhẹ cho nó dao động. Chọn gốc thời gian lúc thả vật. Phương trình dao động của vật nặng là:
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Câu 6: Nhận xét nào sau đây là không đúng?
A. Biên độ của dao động cưỡng bức không phụ thuộc vào tần số lực cưỡng bức.

B. Dao động duy trì có chu kì bằng chu kì dao động riêng của con lắc.

C. Dao động tắt dần càng nhanh nếu lực cản của môi trường càng lớn.

D. Dao động cưỡng bức có tần số bằng tần số của lực cưỡng bức.


Câu 7: Một chất điểm tham gia đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số và vuông pha nhau, biên độ lần lượt là 3cm và 4cm. Biên độ của dao động tổng hợp là

A. 6cm
B. 1cm
C. 5cm
D. 7cm
Câu 8: Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hòa có phương trình 
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. Tốc độ cực đại của chất điểm là

A.   
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C. 
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Câu 9: Một vật dao động điều hòa với biên độ A, gốc thế năng tại vị trí cân bằng của vật. Li độ của vật bằng bao nhiêu thì tại đó thế năng sẽ bằng động năng?
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Câu 10: Con lắc lò xo dao động điều hoà, khi đi từ biên về vị trí cân bằng thì chuyển động của con lắc là chuyển động


A. chậm dần đều
B. chậm dần
C. nhanh dần đều
D. chậm dần

Câu 12: Đặc tính nào sau đây của âm phụ thuộc vào đồ thị dao động âm?

A. Độ to
B. Âm sắc
C. Cường độ âm
D. Mức cường độ âm
Câu 11: Trong thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước, có hai nguồn kếp hợp A, B dao động theo phương thẳng đứng với phương trình uA = uB = cos20πt (mm). Tốc dộ truyền sóng trên mặt nước 30 cm/s. Coi biên độ sóng không đổi khi sóng truyền đi. Phần tử M ở mặt nước cách hai nguồn lần lượt là 10,5 cm và 13,5 cm có biên độ dao động là


A. 1 mm
B. 2 mm
C. 4 mm
D. 0 mm 

Câu 12:  Trong máy phát điện xoay chiều một pha, phần cảm là nam châm điện có p cặp cực từ quay với tốc độ n ( vòng / phút). Tần số dòng điện do máy sinh ra được tính theo công thức
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Câu 13: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox có phương trình là 
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 (cm), với t đo bằng s, x đo bằng m. Tốc độ truyền sóng này là

A. 6 m/s
B. 60 m/s
C. 3 m/s 
D. 30 m/s 

Câu 14: Một sợi dây đàn hồi dài 60cm, được rung với tần số 50Hz, trên dây tạo thành một sóng dừng ổn định có 3 bụng và 3 nút. Tốc độ truyền sóng trên dây là
     A. 24m/s
                   B. 20cm/s
                    C. 15m/s

           D. 30cm/s 
Câu 15: Khi nói về  âm thanh, phát biểu nào sau đây sai?

A. âm thanh có thể truyền được trong chất rắn
B. âm thanh có tần số lớn hơn 20 KHz


C. âm thanh có độ cao phụ thuộc vào tần số
D. âm thanh có thể bị phản xạ khi gặp vật cản
 

Câu 16: Cường độ âm chuẩn là I0 = 10-12 W/m2. Cường độ âm tại một điểm trong môi trường truyền âm là 10-5 W/m2. Mức cường độ âm tại điểm đó là

A. 50dB
B. 60dB
C. 70dB
D. 80dB
Câu 17: Hai nguồn phát sóng A, B trên mặt nước dao động điều hoà với tần số f = 15Hz, cùng pha. Tại điểm M trên mặt nước cách các nguồn lần lượt là d1 = 13,75 cm và d2 = 17,5 cm sóng có biên độ cực tiểu. Giữa M và trung trực của AB có hai dãy cực đại . Tính vận tốc truyền sóng trên mặt nước.

A. v = 15cm/s
B. v = 22,5cm/s
C. v = 0,2m/s
D. v = 5cm/s 

Câu 18: Một sóng ngang truyền trên sợi dây đàn hồi rất dài với vận tốc sóng v = 0,2 m/s, chu kỳ dao động T = 5 s. Khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên dây dao động ngược pha nhau là

A. 1m
B. 1,5m
C. 2m
D. 0,5m 

Câu 19: Một sóng cơ lan truyền dọc theo một trục Ox. Phương trình sóng tại nguồn O có dạng u0 = 3 cos 10πt (cm), tốc độ truyền sóng là 1 m/s. Coi biên độ sóng không đổi khi sóng truyền đi. Phương trình dao động tại M cách O một đoạn x = 7,5 cm có dạng

A. u = 3cos(10πt + π) (cm)
B. u = 3cos(10πt + 0,75π) (cm)


C. u = 3cos(10πt - π) (cm)
D. u = 3cos(10πt – 0,75π) (cm) 

Câu 20: Một sóng cơ lan truyền trên một sợi dây đàn hồi rất dài. Phương trình sóng tại điểm M trên dây là  u = 4cos20πt (cm). Coi biên độ sóng không thay đổi. Ở thời điểm t, li độ của M bằng 3 cm thì ở thời điểm t + 0,25 (s)  li độ của M sẽ bằng:

A. 3 cm
B. - 3 cm
C.
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 cm
D.
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Câu 21: Trong mạch RLC mắc nối tiếp có R, L, C là hằng số. Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu điện trở và điện áp hai đầu mạch điện phụ thuộc vào :


A. Cường độ hiệu dụng trong mạch
B. Điện áp hiệu dụng trong mạch


C. Cách chọn gốc thời gian của điện áp
D. Tần số của dòng điện 

Câu 22: Mạch điện xoay chiều mắc nối tiếp  R,L,C. Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U không đổi và tần số f không đổi, công suất tiêu thụ của mạch là P , hệ số công suất của đoạn mạch là 0,6. Điều chỉnh C để công suất tiêu thụ của mạch là lớn nhất Pmax = 250 W . Tìm độ lớn của
[image: image23.wmf]P
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 A. 100 W
B. 125 W
C. 250 W
D. 90 W

Câu 23: Một mạch điện xoay chiều không phân nhánh gồm có 2 trong 3 phần tử: điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C. Biết hiệu điện áp trên một phần tử luôn cùng pha với điện áp hai đầu mạch điện. Hai phần tử đó là

A. C và R

B. L và R

C. L và C

D. Không xác định được
Câu 24: Ảnh một phần sợi dây có sóng dừng tại thời điểm t như hình vẽ và khi đó tốc độ dao động của điểm bụng bằng 
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 tốc độ truyền sóng. Biên độ dao động của điểm bụng có giá trị nào  sau đây?
[image: image216.wmf]A


    A. 8 cm.
B. 7,5 cm.
C. 8,5 cm.
D. 6 cm.

Câu 25: Một đoạn mạch gồm tụ C = 10-4/ 2
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 (F ) và cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
L = 1/
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 (H) mắc nối tiếp. Điện áp giữa 2 bản tụ điện là 
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 V. Điện áp tức thời ở hai đầu đoạn mạch có biểu thức là:

A.
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Câu 26: Đặt điện áp xoay chiều 
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 (V) vào hai đầu mạch RLC với R = 30
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 thì cường độ dòng điện trong mạch là
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  (A). Tổng trở của mạch là:

A. 30
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B. 60
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C. 52
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D. 17,1
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Câu 27: Cho mạch điện xoay chiều R,L,C mắc nối tiếp, điện áp hiệu dụng trên R, trên L và trên hai đầu mạch điện lần lượt là : 60V, 120V và 100V. Biết mạch điện có tính dung kháng. Điện áp hiệu dụng  trên tụ điện là bao nhiêu?
    A.
[image: image39.wmf]402
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      B. 200V         

C. 40V

         D. 
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Câu 28: Đặt điện áp 
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 vào hai đầu một tụ điện có điện dung C. Tại thời điểm điện áp giữa hai hai bản tụ điện có độ lớn cực đại thì cường độ dòng điện qua tụ điện bằng:
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D. 0
Câu 29: Cho đoạn mạch RLC mắc nối tiếp theo đúng thứ tự đó. Biết 
[image: image45.wmf]R50
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, cuộn cảm thuần. Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều u = U0cos
[image: image46.wmf]100t

p

 (V). Đồ thị (1) biểu diễn điện áp ở hai đầu đoạn mạch chứa RL, đồ thị (2) biểu diễn điện áp ở hai đầu đoạn mạch chứa RC. Độ tự cảm của cuộn cảm đó là:
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A. L = 
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Câu 30: Một đoạn mạch điện gồm một điện trở R, cuộn thuần cảm và tụ điện mắc nối tiếp, đặt vào hai đầu mạch điện một điện áp xoay chiều thì tổng trở của mạch Z = 50
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  , hiệu số cảm kháng và dung kháng là 25
[image: image53.wmf]W

 . Giá trị của điện trở R là

A. [image: image54]
[image: image55.wmf]253


[image: image56.wmf]W


B. 
[image: image57.wmf]1003


[image: image58.wmf]W


C. 
[image: image59.wmf]503


[image: image60.wmf]W


D. 
[image: image61.wmf]1503


[image: image62.wmf]W


Câu 31: Trong đoạn mạch RLC, mắc nối tiếp đang xảy ra hiện tượng cộng hưởng. Tăng dần tần số dòng điện và giữ nguyên các thông số của mạch, kết luận nào sau đây là không đúng ?

A. Hệ số công suất của đoạn mạch giảm
B. Cường độ hiệu dụng của dòng điện giảm


C. Hiệu điện thế hiệu dụng trên tụ điện tăng 
D. Hiệu điện thế hiệu dụng trên điện trở giảm
Câu 32: Cường độ dòng điện luôn luôn sớm pha hơn hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch khi:

A. đoạn mạch có R và C mắc nối tiếp 
B. đoạn mạch chỉ có cuộn cảm L

 
C. đoạn mạch có L và C mắc nối tiếp
D. đoạn mạch có R và L mắc nối tiếp 

Câu 33: Trong việc truyền tải điện năng đi xa, biện pháp để giảm công suất hao phí trên đường dây tải điện là:

A. tăng chiều dài của dây
B. tăng hiệu điện thế ở nơi truyền đi


C. chọn dây có điện trở suất lớn
D. giảm tiết diện của dây 

Câu 34: [image: image217.wmf]AN

Z

Một đoạn mạch điện AB gồm cuộn dây thuần cảm có độ từ cảm L, điện trở thuần R và tụ điện C mắc nối tiếp theo đúng thứ tự trên, M là điểm nối giữa cuộn cảm L và điện trở R, N là điểm nối giữa R và tụ điện C. Cho đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc theo thời gian của các điện áp tức thời uAN, uMB như hình vẽ. Biết cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch là 
[image: image63.wmf]2
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. Công suất tiêu thụ của đoạn mạch có giá trị nào sau đây?


A. 240 W
B. 200 W

    C. 400 W
D. 120 W
Câu 35: Một máy biến thế có cuộn sơ cấp gồm 1000 vòng dây, mắc vào mạng điện xoay chiều có điện áp U1 = 200V, khi đó điện áp ở hai đầu cuộn thứ cấp để hở là U2 =  10V. Bỏ qua hao phí của máy biến thế thì số vòng dây cuộn thứ cấp là:

A. 100 vòng 
B. 500 vòng 
C. 25 vòng 
D. 50 vòng 

Câu 36: Một đoạn mạch xoay chiều nối tiếp gồm điện trở R, cuộn dây thuần cảm L và tụ C, đặt vào hai đầu đoạn mạch hiệu điện thế 
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(V), lúc đó ZL = 2ZC và hiệu điện thế hiệu dụng hai đầu điện trở là UR = 60V . Hiệu điện thế hiệu dụng hai đầu cuộn dây là:
A. 60V 
B. 80V 
C. 120V 
D. 160V 
Câu 37: Lần lượt đặt điện áp xoay chiều u=220
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(V) vào hai đầu đoạn mạch X và Y thì cường độ dòng điện chạy trong mạch đều có giá trị hiệu dụng 1(A), nhưng đối với đoạn mạch X thì dòng điện sớm pha 
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rad so với điện áp, còn đối với đoạn mạch Y thì dòng điện cùng pha với điện áp. Biết rằng trong X và Y có thể chứa điện trở, tụ điện, cuộn cảm. Khi đặt điện áp trên vào hai đầu đoạn mạch X nối tiếp Y thì cường độ dòng điện tức thời  trong mạch có biểu thức: 
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Câu 38: Cho mạch điện như hình vẽ: C= 
[image: image71.wmf]4
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Biết đặt vào hai đầu mạch điện áp xoay chiều 

uAB = 200cos100(t(V) thì cường độ dòngđiện trong mạch là

i = 4cos(100(t)(A) ; X là đoạn mạch gồm hai trong ba phần tử (R0, L0 (thuần), C0) mắc nối tiếp. Các phần tử của hộp X là:

  A.R0= 50(; C0= 
[image: image73.wmf]4
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          B.R0= 50(; C0= 
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  C.R0= 100(; C0= 
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          D.R0= 50(;L0= 
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Câu 39:  Đoạn mạch AB gồm đoạn AM nối tiếp với đoạn MB. Đoạn AM chứa R1=90Ω  và cuộn cảm thuần nối tiếp với đoạn MB chứa tụ điện và điện trở R2 nối tiếp . Đặt vào 2 đầu AB điện áp xoay chiều có tần số 50Hz thì dòng điện có cường độ hiệu dụng là 1A, điện áp hiệu dụng UAM= UMB= 60
[image: image77.wmf]3

V, đồng thời lệch pha nhau π/2 . Các linh kiện chưa biết của mạch AB là :
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C. 
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Câu 40: Cho đoạn mạch như hình vẽ: 

Biết UAM = 2UMB;  r = 30[image: image90.wmf]3

 (;  


R = 30 ( và uAM  lệch pha 0,5( so với uMB. 


Tỉ số cảm kháng và dung kháng trong đoạn mạch là 


A. 
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B. 
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C. 
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LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: Đáp án C
Thương số giữa độ lớn gia tốc và độ lớn li độ của vật: 
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Câu 2: Đáp án C
Ta có 
[image: image96.wmf]22
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Câu 3: Đáp án D
Con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương ngang 
[image: image97.wmf]2
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Câu 4: Đáp án D
Năng lượng của 1 vật dao động điều hòa tính theo công thức:
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Câu 5: Đáp án D
Viết phương trình dao động:

· Kéo khỏi VTCB 1 đoạn 2cm rồi thả nhẹ
[image: image99.wmf]2()

Acm

Þ=

 và pha ban đầu bằng 0

· Tốc độ góc 
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[image: image101.wmf]Þ

 Phương trình dao động 
[image: image102.wmf](
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Câu 6: Đáp án A
· Dao động cưỡng bức có tần số bằng tần số LỰC CƯỠNG BỨC ; biên độ dao động cưỡng bức càng lớn  khi tần số lực cưỡng bức càng gần tần số riêng của hệ dao động.

· Dao động tắt dần có biên độ, cơ năng giảm dần theo thời gian, dao động tắt dần càng nhanh khi lực cản môi trường càng lớn.

· Dao động duy trì có chu kì (tần số) bằng chu kì (tần số) riêng của hệ dao động.

(Đáp án A sai do biên độ dao động cưỡng bức phụ thuộc vào 
[image: image103.wmf]0
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Câu 7: Đáp án C
Hai dao động cùng phương cùng tần số và vuông pha có biên độ dao động tổng hợp là:
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Câu 8: Đáp án B
Lời giải
Dùng máy tính bấm nhanh tổng hợp dao động:


[image: image105.wmf](
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Tốc độ cực đại của chất điểm là 
[image: image106.wmf](
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Câu 9: Đáp án A
Bài toán tổng quát: Tìm li độ x khi 
[image: image107.wmf].
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Ta có:
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Áp dụng vào bài: 
[image: image109.wmf]1
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Câu 10: Đáp án D

Khi đi từ biên ( độ lớn vận tốc = 0 ) đến VTCB (độ lớn vận tốc max ) thì vật được gọi là chuyển động nhanh dần
Ngược lại khi đi từ VTCB ra biên thì vật chuyển động chậm dần
Câu 11: Đáp án B

Giao thoa 2 nguồn kết hợp cùng pha

Ta có 
[image: image110.wmf]pp
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Tại M 
[image: image111.wmf](
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Câu 12: Đáp án B
 Trong máy phát điện xoay chiều một pha, phần cảm là nam châm điện có p cặp cực từ quay với tốc độ n ( vòng / phút). Tần số dòng điện do máy sinh ra được tính theo công thức 
[image: image113.wmf].
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Câu 13: Đáp án C
Phương trình sóng tổng quát: 
[image: image114.wmf]p
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Từ phương trình sóng đề bài suy ra: 

[image: image115.wmf]plwp
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Câu 14: Đáp án A
Sống dừng có 3 bụng và 3 nút 
[image: image116.wmf]Þ

 1 đầu cố định 1 đầu tự do (hình vẽ)  
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Câu 15: Đáp án B
Âm thanh truyền được trong các môi trường rắn, lỏng, khí ( A đúng
Âm thanh (âm nghe được) có tần số nằm trong khoảng 16Hz đến 20kHz ( B sai
Âm thanh có độ cao phụ thuộc vào tần số ( C đúng
Âm thanh có thể bị phản xạ khi gặp vật cản ( D đúng

Câu 16: Đáp án C
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Câu 17: Đáp án B
Giao thoa 2 sóng kết hợp cùng pha A & B

M thuộc đường cực tiểu, giữa M và đừng trung trực của AB còn 2 đường cực đại


[image: image120.wmf]Þ

 M thuộc cực tiểu thứ 3
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l

l

l

Þ-=

Þ-=

Þ=

Þ==´=

21

2,5

2,5

1,5()

1,51522,5(/)

MBMA

dd

cm

vfcms

 

Câu 18: Đáp án D
Ta có 
[image: image122.wmf]l
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Khoảng cách giữa 2 điểm gần nhất trên dây dao động ngược pha là 
[image: image123.wmf]l

=

0.5()

2

m

 
Câu 19: Đáp án D
Ta có 
[image: image124.wmf]pp

l

wp

´

====

.21002

.20()

10

v

vTcm



[image: image125.wmf]Þ

Phương trình sóng tại M cách O 7,5 cm là :
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Câu 20: Đáp án B
Ta có 
[image: image127.wmf]p
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Thời điểm t1 vật có li độ 3cm

Thời điểm t2 = t1 + 0,25 
[image: image128.wmf]æö
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 ngược pha với thời điểm t1 thì li độ của vật sẽ là -3cm.
Câu 21: Đáp án D

Độ lệch pha giữa 2 đầu R và 2 đầu mạch là 
[image: image129.wmf]j
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 do R,L,C không đổi nên 
[image: image131.wmf]j
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Suy ra 
[image: image133.wmf]j
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Câu 22: Đáp án D

[image: image134.wmf]2
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.   Chọn D.
Câu 23: Đáp án C
Trường hợp A: ( R&C) điện áp 2 đầu mạch luôn sớm pha so với điệp áp 2 đầu C và trễ pha so với điện áp 2 đầu R ( sai

Trường  hợp B: (R&L) điện áp 2 đầu mạch luôn trễ pha so với điệp áp 2 đầu L và sớm pha so với điện áp 2 đầu R ( sai

Trường hợp C: (L&C) điện áp giữa 2 đầu mạch cùng pha với điện áp 2 đầu L (ZL >ZC) hoặc cùng pha với điện áp giữa 2 đầu C (ZL <ZC) (đúng
Câu 24: Đáp án B.

Ta có: 
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Câu 25: Đáp án D
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 mà đoạn mạch chỉ có L và C 
[image: image138.wmf]Þ

 uC cùng pha với u và Z=100
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Câu 26: Đáp án B
Độ lệch pha u và i là 
[image: image143.wmf]p
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Ta có: 
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Câu 27: Đáp án B
Mạch có tính dung kháng 
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Ta có: 
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[image: image147.wmf]Þ=
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Câu 28: Đáp án D
Trong đoạn mạch xoay chiều chỉ có tụ điện thì hiệu điện thế giữa 2 đầu tụ điện trễ pha 
[image: image148.wmf]2
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 so với cường độ dòng điện trong mạch.
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 ( công thức độc lập thời gian )

Tại thời điểm u​C có độ lớn max bằng U0C thì cường độ dòng điện qua mạch ( trường hợp này chỉ có tụ điện) bằng 0.

Câu 29: Đáp án B
+ Từ đồ thị thấy, khi 
[image: image150.wmf]RL
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 cực đại thì 
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 chúng vuông pha với nhau, ta có:
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+ Lại có: 
[image: image154.wmf]22
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+ Giải hệ (1) và (2) ta được: 
[image: image155.wmf]L
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Câu 30: Đáp án A
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Câu 31: Đáp án C
Đoạn mạch RLC nt đang xảy ra cộng hưởng (ZL = ZC), khi tăng 
[image: image157.wmf](
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 thì ZL tăng và ZC giảm do 
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 . Khi đó tổng trở Z sẽ tăng và: 
· Hệ số công suất của mạch 
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 giảm do ZC giảm và Z tăng ( C sai
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Câu 32: Đáp án A
A đúng: đoạn mạch RC có i sớm pha so với u

B sai: đoạn mạch chỉ có L thì i trễ pha 
[image: image164.wmf]2
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C sai: đoạn mạch LC có i lệch pha 
[image: image165.wmf]2
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 so với u

D sai: đoạn mạch RL có i trễ pha so với u.
Câu 33: Đáp án B
Truyền tải điện năng đi xa, công suất hao phí trên đường dây tải được tính theo công thức:
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A sai: Tăng l thì R tăng 
[image: image168.wmf]Þ

 P tăng

B đúng: Tăng U thì P tăng

C sai: chọn dây có 
[image: image169.wmf]d

 lớn 
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 R tăng 
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 P tăng

D sai: giảm S 
[image: image172.wmf]Þ

 R tăng 
[image: image173.wmf]Þ

 P tăng

Ngày nay trong truyền tải điện năng để giảm hao phí trên đường dây tải điện người ta chủ yếu tăng điện áp trước khi truyền đi ( sử dụng máy biến áp ).
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Câu 34: Đáp án D
Một đoạn mạch điện AB gồm cuộn dây thuần cảm có độ từ cảm L, điện trở thuần R và tụ điện C mắc nối tiếp theo đúng thứ tự trên, M là điểm nối giữa cuộn cảm L và điện trở R, N là điểm nối giữa R và tụ điện C. Cho đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc theo thời gian của các điện áp tức thời uAN, uMB như hình vẽ. Biết cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch là 
[image: image174.wmf]2
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A. 240 W.
B. 200 W.


   C.  400 W.
D. 120 W..
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Vẽ giản đồ vectơ:
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Xét tam giác vuông ANB vuông tại A:
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Từ (1) và (2) suy ra: 
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Chọn B.
Câu 35: Đáp án D
Máy biến áp lí tưởng: 
[image: image184.wmf]112
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Áp dụng vào bài ta có: 
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Câu 36: Đáp án D
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Theo bài thì 
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Từ (1) và (2) suy ra 
[image: image189.wmf]160()

80()

L

C

UV

UV

=

ì

í

=

î

 

Câu 37: Đáp án A.
Giải: Cùng I= 1A => 
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-Theo bài , ta có thể xem X chứa RX,C : 

=>
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-Theo bài , để đơn giản ta có thể xem Y chứa RY ( hoặc RY ,LY,CY với ZLY=ZCY): 

=> 
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( Vì ZLY=ZCY nên không ảnh hưởng đến kết quả của cường độ dòng điện)

-Khi mắc X và Y nối tiếp: 
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Cường độ hiệu dụng: 
[image: image194.wmf]0
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Cường độ tức thời qua mạch X và Y nối tiếp : 
[image: image195.wmf]0
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.Chọn A

Câu 38: Giải Cách 1: Trước tiên tính ZL= 200( ; ZC= 100(
- Bấm MODE 2 xuất hiện  CMPLX. -Chọn đơn vị đo góc độ (D), bấm : SHIFT MODE 3  màn hình hiển thị D 

 -Bấm SHIFT MODE ( 3 1 : Cài đặt dạng toạ độ đề các: (a + bi). 

+ Bước 1: Viết uAN= i Z =  4x(i(200 -100)) : 

Thao tác nhập máy: 4 x   (  ENG (   200 - 100  ) )   shift  2  3   =     M+    (Sử dụng bộ nhớ độc lập)
   Kết quả là: 400 ( 90 =>  nghĩa là uAN = 400 cos(100(t+(/2 )(V)  

+ Bước 2: Tìm uNB =uAB  -  uAN : Nhập máy:  200   -   RCL   M+    (gọi bộ nhớ độc lập uAN  là  400( 90) 

SHIFT  2  3  =    Kết quả là: 447,21359 ( - 63, 4349 . Bấm :   4     (bấm chia 4 : xem bên dưới)

+ Bước 3: Tìm  ZNB :
[image: image196.wmf]NB
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 . Nhập máy :   4   kết quả: 
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=>Hộp X có 2 phần tử nên sẽ là: R0= 50(; ZC0=100 (.     Suy ra : R0= 50(; C0= 
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Giải Cách 2:Theo đề cho thì u và i cùng pha nên mạch  cộng hưởng =>Z = R0 = U0/I0 = 200/4 =50( => X có chứa R0  

Tính ZL= 200( ; ZC = 100( , do ZC =100( , < ZL= 200(  => mạch phải chứa C0 sao cho: ZC +ZC0 = ZL= 200(  

=> ZC0 = ZL  - ZC   = 200( -100( =100(  => C0= 
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10

(F)

-

p

.Đáp án A
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Câu 39:  Giải: Dùng giản đồ vecto: 
Đề cho uAM và uMB vuông pha và UAM= UMB= 60
[image: image200.wmf]3
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( Góc có cạnh vuông góc)

=> Hai tam giác vuông bằng nhau: AHM và MKB.

=> MH=KB hay: 
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và AH=MK hay: 
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RC

UU

=

.

Các linh kiện chưa biết  là : R2, L và C.
Theo đề: 
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. Chọn A

Câu 40:
[image: image224.wmf]A
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 Từ giản đồ vec tơ hình bên
  ( Hai tam giác vuông đồng dạng OFM và NEO ta có
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( ZL = 2R = 60(. 
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